

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 333-332, 333-333
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952. december 9. 6 óra 00 perc

A Fővárosi Építő- és Tatarozó Vállalat dolgozói készülnek a nagy Sztálin 73. születésnapjára

2 W/Tr/He Tom VE 3 + 5

A Fővárosi Építő- és Tatarozó Vállalat dolgozói a nagy Sztálin 73. születésnapjának tiszteletére megfogadták, hogy egyre szé-
pülő fővárosunkat december 21-ig több, határidő előtt elkészített
épülettel gazdagítják.

Ujpesten 120 gyermek részére óvoda és egy négytanterem is épül. A két új épület átadási határideje december 31. Az óvoda építői el-
hátrózták, hogy ezt a határidőt megsérthetik és már december 15-re át-
adják a IV. kerületi gyermekeknek az új épületet. Ezen kívül még azt is
felajánlották, hogy az épület külső honlokzatának vakolását is elkészít-
vik december 21-ig.

Az iskolaépítkezés dolgozói szintén tíz nappal a határidő
előtt akarják befejezni a munkát. Az óvoda építői még azt is megígérte tíz
nappal lemaradnak a felajánlás teljesítésével, hogy nagy lendülettel
harcolnak azért, hogy adott szavukat maradéktalanul beválthassák.

A vállalat többi dolgozói is jobb munkával készülnek decembe-
r 21-re. A Dózsa György-uton az új felvonulási térrel szemben tatarozzák,
csinosítják a házak honlokzatát. A vállalat dolgozóinak már de-
cember 31-ig 25.000 négyzetméter vakoló munkát kellett volna elvégezni.
Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére azonban a tatarozók meg-
fogadták, hogy december 21-ig 26.500 négyzetméter honlokzavakolási
munkát végeznek el. December 8-án már büszkén jelenthették, hogy
eredeti tervüket teljesítették. - - - /MTI/

Ez év végére elkészül az Illatos-utai bölcsőde

1 Ggy/SzE/He Tom VE 2

Ez évben az Illatos-uton cseletes bölcsőde épült 900.000 fo-
rintos beruházással, 120 gyermek számára.

Az épületen már az utolsó simításokat végzik: ez év végére
átadják rendeltetésének az új bölcsődét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1952 december 9.

6 óra 05 perc

Eredményes munkát végeznek a VIII. kerületben a szülői munkaközösségek

i Kj/tot Mi VE 5+5

A VIII. kerületi tanács oktatási osztálya a tanév kezdetén elhatározta, hogy tovább erősíti kapcsolatát az iskolákkal, nevelőkkel, szülői munkaközösségekkel. Azóta az osztály vezetője havonta tart a szülői munkaközösségek elnökei részére pedagógiai előadásokat. Az előadások nyomán máris szép kezdeményezések születtek. A Práter-utcai leányiskola szülői munkaközössége az iskolában fűtött olvasótermet nyitott, ahol a tanulók szülei részére előadásokat, felolvasásokat tartanak. A Röck Szilárd-utcai vegyes iskolában a szülők részére Póth Béla tanár 150 kötetes könyvtárat szervezett. A könyvtárban elhelyezett könyvek nagyrésze a nevelés kérdésével foglalkozik.

Az oktatási osztály jó munkája nyomán a kerület dolgozói közül egyre többen vesznek részt az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalomban. A Jázmin-utcai fiúiskola szülői munkaközössége műsoros estét rendezett, amelyen felléptek a Nemzeti Színház művészei is. A műsoros est bevételéből most új uttoróotthont építenek az iskolában, azonkívül lépcsőházát és elsőemeleti folyósóját társadalmi munkával kimeszelik. A Práter-utcai leányiskola szülői munkaközössége és a patronáló Prémipari Kis-ipari Szövetkezet dolgozói mintegy 25 ezer forintos költséggel korszerű napköziotthont rendeztek be. Ugyanakkor az orvosi rendelő mellett kétágyas betegszobát nyitottak. A Simor-utcai fiúiskolában a patronáló MAVAG dolgozói eddig mintegy 12 ezer forint értékű javítási munkát végeztek el.

Igy dolgoznak a VIII. kerületben a szülői munkaközösségek és a patronáló üzemek azért, hogy a tanulóknak valóban második otthona legyen az iskola. /MTI/

Nagy érdeklődés előzi meg a városi tanács tagjainak fogadóóráit

k Kj/Tr/tot Mi Ie

A főváros kerületeiben és a városi tanács épületében egyre több dolgozó keresi fel a tanács tagok fogadóóráit. Ezekben a fogadóórákon a dolgozók számos javaslattal segítik a tanács munkáját. Nagy érdeklődés előzi meg a decemberi tanács tagi fogadóórákat, melyeket a városi tanács épületében tartanak. December 9-én, dr. Kende Zsigmond, 12-én Nógrádi Imre, 16-án Nagy József, 19-én Borczel Lajos, 23-án dr. Csobány Zoltán, 30-án Pálfay Tibor tart 5-től 7 óráig fogadóórákat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 3. kiadás

1952. december 9.

6 óra 10 perc

Pest-negyében 1950. decemberéhez viszonyítva megkétszereződött a népkönyvtárak száma

Via Szl/B Mi Ve

1950. decemberében Pest-negyében nyolcvan falusi népkönyvtár volt, 11 ezer kötet könyvvel. Idén a könyvtárak száma 160-ra emelkedett, a jelenlegi könyvállomány pedig 73.749 kötet. 134 községben, tíz gépállomáson nyolc termelőszövetkezetben és csoportban, öt állami gazdaságban és három egyéb helyen van most népkönyvtár. A megyében három városi és egy jár si könyvtár is alakult. Az ötéves terv végére pedig egyetlen falu sem lesz könyvtár nélküli.

A könyv a kövesek kiváltságából a dolgozók mindennapi szórakoztatójává, nevelőjévé vált. Hogy a falvak népe milyen érdeklődéssel fordul a könyvtár felé, jellemzően érzékelteti a falusi könyvtárosok jelentése. Piliscsabán októberben 228 beiratkozott 546 könyvet olvasott. A könyvek megszerettetésében igen nagy szerepük van a kiváló szovjet könyvtárosoknak, melyek a falu legkedveltebb olvasmányai. De sorban ismerkednek a magyar irodalom nagy értékeivel: a klasszikusokkal, Mikszáttal, Móriczsal és a többi neves író könyveivel. Nagy örömmel olvassák mai írónk műveit. /III/

December 1-től 8-ig az esedékes terven felül 167 tonna anyagot hengereltek az RM durvahengerdejében

Ma/tot/B SB VE 4+7

Művek

A Rákosi Mátyás/ceélhengerdejének dolgozói egyre fokozottabb lendülettel küzdenek lemaradásuk behozásáért, az évi terv teljesítéséért.

Az üzemek közötti versenyben legutóbb a durvahengerde brigádjai értek el szép eredményt. December 1-től 8-ig esedékes tervüket 167 tonna anyag hengerlésével túlszárnyalták. Ehhez az eredményhez a tervszerű megelőző munkatartás dolgozói is hozzájárultak. Tartalék-alkatrészeket gyártottak, s így a javításoknál gyakran 50 százalékos időmegtakarítást értek el.

A hengerészbriádok munkáját még eredményesebb lesz, ha a műszerek jobb együttműködést teremtenek a gépekkel. Még mindig gyakori, hogy sokat kell várni a különböző anyagok végsőleges minőségére, s így a hengerdekben értékes órák mennek kárba. /III/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. december 9. 6 óra 15 perc

A Dózsa György főműhely dolgozói teljesítik vállalásaikat

1. T^a/Fd/Hs Tom VE 3

A Dózsa György főműhely dolgozói fogadalmat tettek, hogy második félévi tervüket a nagy Sztálin születésnapjára maradéktalanul teljesítik. Elhatározták, hogy tervon felül három motorkecsi és egy könyvtárkecsi főjavítását is elvégzik, valamint a Fővárosi Villamosvasúti hóseprőjárműveit is rendbehozzák. Vállalásuk segíti Szombathely közlekedését is, mert a fejlődő nyugatmagyarországi város közlekedése számára két régi pótkocsit motorkecsivá alakítottak át.

Mostanára a könyvtárkecsit már elkészítették, elvégezték a három motorkecsi újjáépítésének 80 százalékát is és körülbelül felorészből befejezték már a munkát a Szombathely számára készülő villamoskecsikon. /MTI/

Fokozzák a hordozható eserépkályhák gyártását

Ggy/Fd/Hs Tom P 3 - 5

Békéscsabán a Kályhagyártó Vállalat már több, mint egy esztendője gyártja a hordozható eserépkályhákat. Ez a kályhatípus egyesíti a vas- és eserépkályha előnyeit, ugyanakkor főleg a gyártásnál sok lemezanyagot takaríthatunk meg. A eserépkályha sokkal hosszabb ideig tartja a meleget, mint a vaskályha, s emellett szép kivitelű, ára pedig azonos a vaskályháéval.

A helyiipari minisztérium a dolgozók szükségleteit figyelembe véve tervbevette a hordozható eserépkályhák nagyobb ütemű gyártását. Ebből a célból a sátoraljaujhelyi Kerámia üzem rövidesen megkezdte a zománcozott eserepek gyártását. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5. kiadás 1952. december 9. 6 óra 20 perc

Éli műsor az üdülőkben

SZOT Ho Mi VE

A SzOT az idén is gondoskodik arról, hogy a télen üdülőket az eddiginél is magasabb színvonalú kultur- és sport műserral szórakoztassák.

Kiváló művészeink - a többi között - Ascher Oszkár, Berei Ária, Garai György, Palotai Erzsébet, Török Erzsébet - szerepelnek majd évi vizion, december 15-én, Galyatetőn december 28-án, Páridon december 27-én.

A kulturális műsorok keretében a Faluszínház együttese: "Nyugalom boldogság", "Moszkvai jellem", "Üzenet az élőknek" és a "Vidám vásár", valamint a "Tűzkeresztység" című nagysikerű darabjaival szerepel.

Az irók feladatáról a békeharobban Háy Gyula, Földes Mihály, Korda Gábor, Enczi Endre és más neves iróink tartanak előadásokat.

Az üdülő dolgozók művészi kiállításokon ismerhetik meg munkácsy, Leonardo da Vinci festményeit, a Tretyakov kóntárban összegyűjtött világhírű művek reprodukcióit és más remekműveket. A kiállításokat szakképzett vezető ismerteti.

Szepest György, a Rádió közismert bemondója, Korondi Margit tornász olimpikon, Gyöngyösi László az uszókeret tagja, Szabó László és Barcza Gedeon sakk-nagymesterek előadásokat tartanak. Asztali-tenisz bajnokok, tornászok bemutatókat tartanak, világhírű sakk-nagymestereink pedig szimultán játszanak az üdülőkkel.

Az idei téli üdülés szórakoztató, tanulságos programjai még szebbé, még tartalmasabbá teszik a télen üdülők pihenését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952. december 9.

6 óra 25 perc

Jaroslav Klina "A szerencse nem pottyan az égből" magyarországi előadásairól

t In/ho/B Mi VE 4+10

December 11-én mutatja be az Ifjúsági Színház Jaroslav Klina "A szerencse nem pottyan az égből" című színművét. A cseh/vasipari dolgozók életével foglalkozó érdekes, korszerű színdarab a budapesti bemutatót megelőzően már december 5-én színpadra került a niskolci Déryné Színházban.

Jaroslav Klina, a fiatal csehszlovák írógárda legtehetségesebbjei közé tartozik. 1945 óta foglalkozik drámaírással: először Gorkij "Az anya" című örökszép regényét alkalmazta színpadra, amit több nagysikerű színműve követett. A "Lángoló határ"-t a prágai Nemzeti Színház adta elő, az Ifjúsági Színházban bemutatásra kerülő színdarabjáért pedig Állami Díjjal tüntették ki. Jaroslav Klina, aki rövid idő óta Magyarországon tartózkodik, részt vett a niskolci főpróbán és bemutatón, most pedig a budapesti bemutatóra készül.

Magyarországi tapasztalatairól az MTI munkatársának a következőket mondta:

- A niskolci Déryné Színház előadásáról csak elismeréssel tudok beszélni. Komoly, jó munkát végeztek. A bemutató után megbeszélést tartottunk a Diosgyőri Képzési Uzenek hangerőszeivel. Az elvtársak azt mondták, hogy nagy örömmel látták, mennyire sikerült megközelíteni a színpadon a valóságot. Az Ifjúsági Színháznak eddig három részpróbáját, ma pedig az első főpróbáját láttam: a munka közben kialakuló különböző problémákat közösen megvitattuk. Nehéz lenne összehasonlítani a két előadást, a niskolci és a budapesti. Különböző feltételek között dolgoznak és különböző igényeket is elégítenek ki. Ha a prágai Realista Színház előadására gondolok, ahol "A szerencse nem pottyan az égből" január óta állandó műsoron van, azt mondhatom, hogy mind a budapesti, mind a prágai színház színészei lényegében egyformán fogták fel a színműben szereplő személyek belső jellemét. Ez a színdarabban a munka problémáival foglalkozik. A problémát egy családon belül vetették fel, így akartam megmutatni, hogy az egyén boldogulása szorosan összefonódott a közösségével. Ezért a boldogulásért pedig harcolni kell - mert a szerencse nem pottyan az égből.

Jaroslav Klina budapesti tartózkodása alatt tanulmányozta színházaink együtteseinek munkamódszereit. Láttam a "Ványa bícsi", "A hős falu", "A herceg napja", "Foster ezredes bűnösnek vallja magát", "Ozorai példa" és a "Sok hűhó semmiért" előadásait. A magyar és csehszlovák drámaírókban, a színházak munkájában így lesz tapasztalatokból gazdagabb. /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 7. kiadás

1952. december 9.

6 óra 30 perc

DISz-fiatalok beszólnék feladataikról az I. Országos Értekezlet után
i. ÁE/ÁE/He 5 + 10 Ic

Lovász Lajos, a Gheorghiu-Dej Hajógyár DISz-bizottságának titkára küldöniként vett részt a DISz I. Országos Értekezletén. Az értekezlet az ő számára is nagy segítséget adott ahhoz, hogy munkáját még eredményesebbé tegye. Arról beszól, hogy Farkas elvtárs útmutatása nyomán hogyan akarja a Gheorghiu-Dej Hajógyár DISz-bizottsága megjavítani az ifjuság között végzett munkát.

- Az értekezlet hozzásegített ahhoz, hogy jobban megértsük munkánk ~~sz~~ hiányosságait, még világosabban lássuk a reánk váró feladatokat - mondja. - Itt, iparunk egyik igen fontos frontszakaszán nekünk a fiatalok termelőmunkájára vonatkozó kritikát kell első sorban magunkóvá tennünk. A mi gyárunk fiataljai - bár jelentős eredményeket értek el - még korántsem váltak a termelés rohamcsapatává. Hogy csak egy példát mondjak: az öntődében, ahol sok ifjununkás dolgozik, még mindig megengedhetetlenül magas a selejt. Ezen úgy akarunk segíteni, hogy erőteljesebb felvilágosító munkával, jobb mozgósítással vonjuk be a fiatalokat a szakmai oktatásba. Szeretnénk elérni, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára az öntődei selejtet 7 százalék alá szorítsuk. Sok tennivalónk van tagságunk politikai nevelése terén is. Sok esetben küzdenünk kell az elpuhultság, fegyelmetlenség ellen. A szivós felvilágosító munka mellett érvényesíteni fogjuk a fegyelmbontókkal, a selejtgyártókkal, javítatlan magatartásúakkal szemben a fegyelmező eljárást is.

- Számtalan tennivalónk van itt a gyárban. Mindohhoz a munkához felbecsülhetetlen segítséget, új erőt, útmutatást adott nekünk a DISz I. Országos Értekezlete. Rajta leszünk, hogy a tanácskozás után most haladéktalanul munkához fogjunk.

Pfeiffer Ferenc II. éves esztorgályos a MÁVAG-ban dolgozik. Lakos szavakban szólna be, mennyire örültek annak, hogy Dóros elvtárs a DISz előtt álló fontos feladatként jelölte meg, hogy az ipari tanuló intézményeket egy éven belül mindenütt az ifjúsági szövetség fellogózára kell venni.

- Nagy megtiszteltetés ez nekünk, ipari tanulóknak, de egyben nagy feladat is - mondja. - Nekünk az a legfontosabb munkánk, hogy minél jobban elsajátítsuk a szakmát és ehhez nagyon sokat kell tanulnunk. A munkában és a tanulásban való helytálláson lehet lenérni, mennyire közelítjük meg a DISz előtt álló célt. Ezért én felajánlom, hogy az év végére tanulmányi átlagomat 4.5-re emeljem, tanulóipromat pedig segítem, hogy a félévi bizonyítványosításra 3.5-re emelje tanulmányi átlagát.

(Lovász Lajos)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. december 9. 6 óra 35 perc

/DISz-fiatalok beszélnek...folyt./ t AE/AE/He 5 + 10 Ia

- A fegyelem megszilárdítását és a tanulóársak magatartásának megjavítását úgy akarjuk segíteni, hogy észszerűbben, hasznosabban használjuk ki ezentúl a szabadidőt - mondja Pécsi Lajos - a Damjanich-utcai tanulócsoporthoz honban kultúrcsoportokat szervezünk, kirándulásokat, meg előadásokat. Most az a legfontosabb feladat, hogy minden tanulóval megismertessük az értekezlet határozatait és az ifjugárdisták munkáját rendszeressé, lendületesebbé tegyük. Mindannyian rajta leszünk, hogy az ipari tanulóintézmények egy év múlva tényleg ifjúsági szervezetünk fellelővárai legyenek - teszi hozzá befejezésül.

A tanulóifjúság is nagy lelkesedéssel fogadta az országos értekezlet nagyjelentőségű tanácskozásait, magáévá tette az elhangzott bírálatot és a megjelölt feladatokat. Erre mutatnak Müller Magdának, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészeti tudományi kara I. éves magyar-szakos hallgatójának szavai is.

- Nagy szükség volt arra, hogy a párt Központi Vezetőségének legutóbbi határozata után most újra reflektorfénybe kerüljön az ifjúság munkája. A mi évfolyamunkon is számos olyan hiba van, melynek kiküszöböléséhez nagy segítséget adott az értekezlet. A mi DISz-tagóságunk eredményesen harcol a tanulmányi színvonal emeléséért, a tanulmányi fogalom megszilárdításáért, de még előfordul, hogy egyes hallgatóknál helytelen, sőt ellenséges megnyilatkozásokkal találkozunk. Nemrégiben le kellett váltanunk agitációs felhívásunkat, aki emellett, hogy nem teljesítette kötelességét, ellenséges ideológiai irányzat uszályaiba került. Sok kritikát kaptunk a párttól azért is, hogy munkánk sokszor kampányszerű. Elsőrendű feladatunk az értekezlet után, hogy a politikai nevelőmunkát megjavítsuk tagságunk között: meg kell erősíteni ifjugárdista hálózatunkat és meg kell javítanunk az ellenőrző munkát. Dénes elvtárs hangsúlyozta, hogy nem elég a feladatokat kiadni, azok teljesítését állandóan ellenőrizni kell. Ezért a tanulmányi színvonal emelése érdekében meg akarjuk valósítani, hogy a tanuló párok időnként beszámoljanak végzet munkájukról. /MTI/

- - -

A.

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1952. december 9.

6 óra 40 perc

Nyolc napos előnyt szereztek évi tervük teljesítésében az Újpesti Vasöntőde dolgozói

1 Gő/SzE/Ho SB Ie 3 + 4

Az Újpesti Vasöntőde dolgozói azzal kívánják méltóan megünnepegni Sztálin elvtárs 73. születésnapját, hogy december 21-re befejezik évi tervüket.

Az ígéret valóra váltásáért és az "öntőde legjobb brigádja" címért élénk verseny alakult ki a brigádok között. Novemberben Scherczer Géza brigádja kimagasló eredményt ért el: több mint 200 százalékra teljesítette havi tervét, 0.3 százalékos selejt mellett. A már harmadszor nyerték el a vándorzászlót. Decemberben sem esökkent a brigád munkájának üteme. A negyedik negyedévre vállalt 48 exportgép-alkatrészből hétfőn már a 38-ikat öntötték. Az eddig elkészült munkadarabok közül egyetlen egy sem volt selejtes, s decemberben eddig 210-220 százalékos teljesítményt értek el. Munkásikereiket az új technológiai eljárás, a zuhanólapkás öntés alkalmazásával érték el. Versenytársuk, a Szolnoki brigád is fokozta munkalendületét decemberben, s keményen küzd azért, hogy elhódítsa tőlük a versenyzászlót.

A brigádok közötti lelkes verseny eredménye, hogy az üzem dolgozói már 8 napos előnyre tettek szert évi tervük teljesítésében és előreláthatólag a célul kitűzött határidő előtt, már december 19-én befejezik évi tervüket. /MTI/

▲ A brigád tagjai

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 december 9

11 óra 55 perc

Decemberben befejezik a csepeli iparos tanulóotthon parkosítását

i Szo/Szo/Hné No K 4 + 6

A csepeli iparos tanulóotthon környékének parkosítását a FÖKERT dolgozói végzik. A tanulóotthon környékén több mint 7000 négyzetméteres labdarugópályát, 1443 négyzetméteres kettős tenispályát gyepesítenek és közel 7500 négyzetméteres salakpályát töltenek fel. A több mint 11.000 négyzetméter parkosított területen mintegy 2250 évelőnövényt, 78 díszfát, 20 darab cserjét ültetnek el. Több mint 7000 négyzetméteres területet borítanak be közüzalékkal.

A közel 300.000 forint költséggel készülő munka háromnegyed része már elkészült./MTI/

Megjelent Kónya Lajos Kossuth-díjas költő új verseskötete

k ÁKV § Hné Mi K

A Szépirodalmi Könyvkiadó nemrég jelentette meg Kónya Lajos Kossuth-díjas költő "Bányászlámpák" című új verseskötetét.

Az új verseskötet hét ciklusból áll. Főciklusa a "Bányászlámpák". Két ciklusban "A kis falut keresd föl" és a "Jelentés" / a falu mai életével foglalkozik. A "Szép felhőske" című ciklus Kónya Lajos kínai élményeit mutatja be. A többi ciklus címei: "Irodalmi vita", "Számolás" és a "Republique-tér". /MTI/

Felkészülnek az 1953-as évi tervre a Budapesti Szerzőgépgyár dolgozói

i Mu/SzE/Hné SB K 4 + 8

A Budapesti Szerzőgépgyár dolgozói az 1952. évi terv teljesítése során december 9-ig számos esztergomi gyártásával maradtak adósai a nép. államnak. A lemaradást nagyrészt a munka helytelen megszervezése okozta. A szerelő-lakatosok munkáját rendszeresen a hővői hajrá jellemezte, a tervszerűtlen karbantartás hibájából is igen sok volt a gépek állási ideje.

Gerő Ernőnek, az MDP Központi Vezetősége legutóbbi ülésén tartott beszámolója nyomán a gyár dolgozói most jöelöre felkészülnek az 1953-as évi terv teljesítésére. /Folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 december 9

12 óra 50 perc

/Felkészülnek az 1953-as évi tervre...folyt/ i Mu/Sza/Hnó SB K

Ennek érdekében a műszaki vezetők előre ismertették a jövő évi terv feladatait, amit a dolgozók javaslataival akarnak sikeresen végrehajtani. Feladatterveket dolgoztak ki. Ezek között szerepel a gépek állási idejének csökkentése. A műszakiak azt is tervbevéették, hogy januártól kezdve a forgácsolóműhelyben technológiai csoportot létesítenek s annak tagjai a munkahelyen ellenőrzik a technológiai utasítások betartását. Ha a méretnek nem megfelelő vagy keményebb anyagot kapnak a dolgozók, a csoport tagjai új gyártástervet dolgoznak ki. A szereldei hővégi rohammunka megszüntetése érdekében a forgácsolóműhelyben a művezetők úgy akarják az egyenletes termelést megvalósítani, hogy a dolgozók részére a folyamatos termelés legfontosabb feltételeit, az anyagot, a rajzot és szerszámot ütemterv szerint biztosítják.

Az 1953-as évi tervfeladatok maradéktalan végrehajtása érdekében december 10-én a gyár dolgozói termelési értekezleteken beszélnek meg legfontosabb tennivalóikat./MTI/

Erősödik a tanács és a tömegek közötti kapcsolat

ö Vid Kj/Tr/Hnó MI K + 4

A tanácsok és a tömegek közti kapcsolatot megerősödésnek egyik bizonyítéka, hogy a dolgozók nagyszámúban keresik fel a fogadóórákat, a tanácstagok beszámolókat és azokon számos közérdekű javaslattal segítik a tanács munkáját.

Fejér megyében

a megyei és járási tanács tagjai novemberben 32 fogadóórát tartottak, melyeken több mint 260 kérelem és közérdekű javaslat hangzott el. A tanácsok nagy gondot fordítottak arra, hogy a kérések és javaslatok minél előbb elintéztetést nyerjenek. Így például az ercsi cukorgyár dolgozói levélben köszönték meg a megyei tanácsnak azt a gyors intézkedését, hogy a gyár területén népboltot nyitott, mely megkönnyítette a dolgozók árubeszerzését.

Borsod megyében

a tanácstagok beszámolókon és tanácsüléseken is igen sok közérdekű javaslat hangzott el. Nagycsics község dolgozói például elmondották, hogy a Sajón közlekedő komp rossz állapotban van és akadályozza a terménybetakarítást. A tanács intézkedett: már új komp jár a Sajón. Mezőkeresztes dolgozói mezt kértek a tanácstól, mely a dolgozók kérését magánvá tette és állandó jellegű filmszínházat nyitott a községben./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952 december 9

13 óra 55 perc

Hírek a vidék kulturális életéből

Vá FI/FI/Hnó Im Mi K ↓ 4

Esztendőben is hatalmas sikert aratott az "Erkel" című magyar film. Eddig 11.000 dolgozó nézte meg.

x x x

A szolnoki Szigligeti Színház társulata Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére Kornejcsuk "Ukrajna mezőin" című zenés, énekes vidám színdarabját mutatja be. A december 21-i ünnepi bemutató után már január első napjaiban megismertetik ezt az érdekes, kolhozélettel foglalkozó darabot a négy Szolnok-megyei tsz-város és a tsz-községek dolgozóival.

x x x

Ősszel nyílt meg Mezőtur tsz-város kulturátházában a tizhónapos alapfokú zeneiskola, melyet a tsz-tagok gyermekei közül ötvenketten látogatnak. A város fejlett zenei életére jellemző, hogy a városban működő négy kiváló zenekar tagjai is beneveztek a Művészeti Együttessel II. Országos Versenyére. A 26 tsz-tagból ~~11~~ alakult népi zenekar lelkes tagjai a termelésben sem maradnak el. A zenekar 20 tagja eddig háromszáznál több munkaesélyt szerzett.

x x x

Megnyílt az idei negyedik szolnoki képzőművészeti kiállítás. Benedek Jenő Kossuth-díjassal az élen, a művésztársak és a megyei képzőművészeti csoport tagjai mutatják be a dolgozóknak új műveiket: a megye új életét tükröző képeiket./MTI/

Ujításokkal javítják a minőséget a Gyermekruhagyárban

1 gyr./tot/Hnó Tom h 4 + 5

A Gyermekruhagyár szeptember végén még csak 97,6 százalékban gyártott elsőosztályú ruhát, decemberben már ez 98,6 százalékra emelkedett. Az üzemben verseny indult a minőségért. A műszakiak több átszervezést hajtottak végre ennek érdekében.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 december 9

13

óra

perc

/Ujitásokkal javítjákfolyt/ i gyr/tot/hnó Tom K

A negyedik negyedévig a kisebb hibákat nem javították ki. Így például a MEO elmozdult, ha görbe volt a tűzés. Most már csak a kifogástalan árut engedélyezi a minőségellenőrzés. A diszpécser is beállították a minőségjavítási versenybe. Minden két órában közli a legjobb és legrosszabb dolgozók nevét.

A negyedik negyedévben már csak a hibátlan munkadarab számít a tervteljesítésben.

November elsején szelagtechnikusokat állítottak minden szelaghoz. Ellenőrzik a gyártástechnológiai utasítások betartását és a hibára rögtön felhívják a művezetők figyelmét. A szelagtechnikusok állítják össze a Kovaljev-módszer alapján a legjobb munkamódszereket a dolgozók számára.

A minőségért folyó versenyt támogatják kisebb-nagyobb ujitások is. Sokat lendített a minőségen az az ujtás, amely képesítette az eddig kézzel vezetett száraozó vasalást. /MTI/

Kohókőműves átképzős tanfolyam indult a sztálinvárosi óriáskohó építésénél

i Sz/KV/Gy Tom VE 4

Gyors ütemben fejlődő kohászatunknak egyre több jól képzett tűzálló-falazóra van szüksége. Régebben többnyire csak a kemencék átépítésénél dolgoztak kohókőművesek, most azonban az új üzemek építésénél is nagy feladatok várnak a tűzálló-falazókra. A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat ezért a Sztálin Vasmű óriáskohójának építésénél hathónapos átképzős-tanfolyamot indított 32 hallgatóval. A tanfolyam hallgatói már részt vesznek az a hónap 20-án kezdődő kohófalazásban is. A továbbiakban pedig nagy feladatok várnak rájuk a Martin-kemencék és a kokszolómű tűzállótestének falazásánál. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. december 9.

13 óra 15 perc

Időjárás jelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti december 9-én, kedden délben:

Párás idő

Szárazföldünk középső területi felett a leszálló légáramlással kialakult esendesebb, szárazabb időjárás még tovább tart. Az Atlanti-óceán felől érkező léghullámok hatására Angliában sokfelé esik az eső. Ugyanesek csapadékos az idő a Szovjetunió európai területén is. Hazánkban hétfőn a déli megyékben többfelé havazott. A csapadék mennyisége Szegeden 4, Baján és Makón 3 mm, másutt ennél kevesebb volt. Napközben a hőmérséklet az északi megyékben a nap-sütés hatására plusz 1 - plusz 3, ezzel szemben a többi részeken csak minusz 1 - minusz 3 fokig emelkedett. Kedd reggelre keleten és délen minusz 2 - minusz 3, nyugaton és északon minusz 5 - minusz 10, sőt Mosonmagyaróvárott minusz 11 fokig hűlt le a levegő.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 10.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Párás, egyes helyeken ködös idő, legfeljebb a déli határszélen még egy-két helyen hószállingózás. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerdán reggel nyugaton és északon minusz 5 - minusz 8, másutt minusz 2 - minusz 5, délben 0 - minusz 3 fok között. A várható napi középhőmérséklet december 10-én, szerdán 4 fok alatt lesz./MII/

S

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B-15. kiadás

1952. december 9.

14 óra 25 perc

A Debreceni Ruhagyár DISz-fiataljai még lelkesebben harcolnak a DISz I. Országos Konferenciája után tervük teljesítéséért

Vid Gy Tom VE

A Debreceni Ruhagyár dolgozóinak mintegy 50 százaléka ifjuniók. A fiatalok helytállnak a munkában. A DISz első országos értekezletére jó eredmények születtek az üzemben. A "Béke"terem fiataljai például megszüntették a 100 százalékon aluli teljesítményeket munkatermükben. Papp Sándor sztahanovista ifjuniók 146 százalékról 190 százalékra emelte teljesítményét. Nyika János sztahanovista gépész 205 százalékot vállalt a konferencia tiszteletére, s elérte a 220 százalékot is.

Szalontai Magda, a ruhagyár DISz-szervezetének szervező titkára, mint küldött vitte el a fiatalok harcos üdvözlését az értekezletre. Most visszatérve, ifjusági napon ismerteti majd a fiatalokkal az értekezleten hallottakat, hogy munkájuk az új utmutatások nyomán még eredményesebb legyen. /MTI/

Békebizottságok hírei

Vid Kj/Tr/Gy Mi VE

A magyar békeharcosok nagy seregszemlájén résztvevő küldöttek, hazatérésük után országsszerte ünnepi kisgyűléseken számolnak be gazdag élményeikről, a kongresszus feledhetetlen napjairól. Recskén vasárnap este a bányász kultúrótthon nagytermében gyűltek össze a község lakói, hogy meghallgassák Nagypál Bendek és Sági István békeküldöttek beszámolóját. A békeküldöttek felhívták a község dolgozó parasztjainak figyelmét arra, hogy kövessék az ércbánya dolgozóinak példáját, akik vállalták, hogy határidő előtt, december 15-re befejezik évi tervüket. A beszámoló után az ünnepi kisgyűlésen a dolgozó parasztok megfogadták, hogy lemaradásukat behozzák és kukoricából, napraforgóból december 21-ig teljesítik államunkkal szembeni kötelelességüket.

x x x

Tolna megye békeküldöttei is ünnepi kisgyűléseken ismertetik a III. Magyar Békekongresszus határozatát. Eddig 12 községben történtek beszámolók, melyeken mintegy három ezer dolgozó vett részt. A békeküldöttek élményeik mellett ismertették a népek bécsi békekongresszusának jelentőségét is.

x x x.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. december 9.

14 óra 35 perc

/Békebizottságok hírei, folyt./ Vid Kj/Tr/Gy Mi VE

Borsod megyében a békebizottságok kezdeményezésére az utörök elhatározták, hogy a népek bécsi békekongresszusának tiszteletére béke-őrszülőket szerveznek. Az őrsök versenyre lépnek egymással a tanulmányi fegyelem megszilárdításáért, a tanulmányi színvonal emeléséért. A legkiválóbb őrsöknek a békebizottságok díszokleveleket adnak át december 21-én, Sztálin alvtárs születésnapján.

x x x

A népek bécsi békekongresszusára lelkes munkával készülnek az MNDSz tagjai is. Gyöngyösön az MNDSz-asszonyok felvilágosító munkája során számos dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést. Kiss Elek 12 holdas középparasztot is felkeresték, és elmondották neki, hogy mindennapi jó munkájával, beadása teljesítésével is a békét erősíti. Kiss Elek békevédelmi szerződést kötött és vállalatát már teljesítette: az őszi vetést és mélyszántást elvégezte, beadásának eleget tett./MTI/

Szolnok megyében a kunhegyesi járás vezet a vas- és fémgyűjtési versenyben
Vid Gy Tom VE

Szolnok megyében lendületesen halad a vas- és fémgyűjtés. Eddig már 662.069 kiló vasat gyűjtöttek össze. A szinesfémgyűjtése is jó ütemben halad: 7.176 kiló van már belőle a megye gyűjtőhelyein.

A járások versenyében a legjobb eredményt a kunhegyesi járás dolgozó parasztsága érte el. A járásban begyűjtött 1.100 mázsa vasból 33 traktort lehet majd készíteni.

A községek versenyében kimagasló eredmények születtek. Ilenjárnak: Örményes, Tiszabó, Törökszentmiklós és Kuncsorba. Eddig összesen mintegy 500 mázsa vasat és szinesfémeket gyűjtöttek./MTI/

Ks

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 december 9

14 óra 54 perc

Importanyagok pótlásával is a terv telteljesítéséért harcolnak a pécsi bőrgyár dolgozói

Vid Hné Tom VE

A pécsi bőrgyár dolgozói a döntő tervév egész folyamán fokozódó jó munkával teremtették meg az évi terv határidő előtti befejezésének alapjait.

A tervfeladatok megoldásán együtt munkálkodnak a műszakiak, ujitók és sztahanovisták. Már az elmúlt évben ujitó-komplex-brigádokat alakítottak, amelyek elsősorban a külföldről behozott nyers- és alapanyagok pótlására dolgoztak ki eljárásokat. Az 1952 folyamán benyújtott és elfogadott közel 300 ujitási javaslatnak több mint a fele az importanyagok pótlására irányult. Ennek eredményeképpen újfajta készítősi móddal külföldi helyett hazai bőrökből készítenek bélésárut, a cserzési eljárás tökéletesítésével pedig a sertésbőr minőségét javítják meg évről-évre, úgy hogy a külföldről behozott marhabőrt igen jól pótolja. Az ujitások, órszerüstések segítségével - amelyek mindezt lehetővé teszik - évente mintegy tízmillió forintot takarítanak meg a pécsi bőrgyár dolgozói. Emellett az új eljárások, ujitások biztosítják a folyamatos, akadálymentes gyártást is.

Az üzem dolgozói felajánlották, hogy egész évi munkájuk méltó befejezéseként december 21-re, a békétábor nagy vezérnek születésnapjára tervüket egészében és részleteiben is befejezik. Exporttervüket már is teljesítették s így ebből az év végéig már terven felül dolgoznak. Most - Gerő elvtárs szavai szellemében - az üzem vezetői már az új év feladataira készülnek elő. Az eddig jól bevált anyagmegtakarítási, importanyagpótlási javaslatokat általánossá teszik, minden üzemrészben a termelés legjobbjával műhelygyűléseken beszélik meg a feladatokat, hogy az 1952-es év jó bevégzése után erővel láthassanak az 1953-as év tervének teljesítéséhez./MTI/

Teljesítik fogadalmukat a Kaposvári Fonoda dolgozói

1 Vid NS/B/Hné Tom VE + 5

A Kaposvári Fonoda dolgozói Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére megfogadták, hogy harmadik negyedévi lemaradásukat behozva, évi tervüket december 21-re befejezik.

/Folyt .köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 december 9

15. óra 20 perc

/Teljesítik fogadalmukat....folyt/i Vid NS/B/Hnó Tom VE

A dolgozók egy emberként indultak harcba a vállalat teljesítéséért. A lendületes versenyben októberi tervüket már száz százalékra, novemberi tervüket 103 százalékra teljesítették.

Azóta is állandóan fokozzák a versenylendületet. Az üzemszerek közötti versenyben a láncsévélő A-műszakja és a gyűrűsfonó üzemszék 3. termének dolgozói értek el kimagasló eredményeket.

A gyűrűsfonódában Fekete Zsuzsa, Leposa Irén és Novák Erzsébet tüntek ki a versenyzők közül 121, 130, illetve 137 százalékos teljesítményükkel. A láncsévélőben Kovács Mária 125 százalékos átlagteljesítményével elhódította az elsőséget Pál Erzsébettől, aki 114,5 százalékot teljesít.

Az állandóan erősödő versenylendület azt eredményezte, hogy december első hat napjában az üzemi átlagteljesítménye már a 108 százalékot is megközelítette.

A jó munka jutalmaként a "Gördülő Opera" művészei december 7-én Erkel: "Pánk bán" című operáját adták elő a gyár dolgozóinak.

Nagy az érdeklődés Nagysimonyi községben a mezőgazdasági tanfolyam iránt

Vid Szo/Gy No +2 K

Nagysimonyi község élenjáró dolgozó parasztjai is részt vesznek a hároméves mezőgazdasági tanfolyamon.

A tanfolyam hallgatói, 50 egyénileg dolgozó paraszt, valamint 7 tisztségviselő, zootechnikai tanfolyamon fejleszthetik elméleti tudásukat.

Jánosa Gyula középparaszt - a község élenjáró gazdája - elsőnek jelentkezett, és népművelő munkájával is nagy segítséget nyújtott a tanfolyam beindításához. Az előadásokat hetente kétszer tartják és a hallgatók nagy lelkesedéssel készülnek fel. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. december 9.

15 óra 35 perc

A Hajdu megyei termelőszövetkezetek 1953-ban közel háromszor annyi területet öntöznek, mint az idén

i Vid Kö Gy Ká No +2 K

Hajdu megye termelőszövetkezeteiben és csoportjaiban idén mintegy 1800 hold rétet, legelőt és szántót öntöztek, jövőre már ennek csaknem háromszorosa lesz az öntözéses terület. Épül már a Tiszalóktól kiinduló hajózható keleti főcsatorna, mely végighúzódik Hajdu megye területén és összesen 200.000 hold vizellátását biztosítja. Hajdunánás, Balmazújváros, Nádudvar határában is építik az öntözőcsatornákat. Amíg a keleti főcsatorna megépül, a földeket a belvizelvezető csatornahálózaton keresztül látják el öntözővízzel.

Az öntözés fejlesztésével egyidejűleg egyre nagyobb tért hódít a termelőszövetkezetekben a rizstermelés. Míg az öt éves terv első évében 60 holdon, 1952-ben már közel 500 holdon termeltek rizst a szövetkezetek. 1953-ban ennek a területnek háromszorosán folyik majd a rizstermelés. Az idei szárazság ellenére a termelőszövetkezetek az öntözés révén gazdag termést takarítottak be. Az ujirázi "Lenin" tészes-ben 28 holdon termeltek rizst, s több mint 27 százsa volt az átlagtermésük. A csoportnak egy holdról mintegy 7500 forint bevétele volt./MTI/

Zala megye 74 községe teljesítette silózási tervét

Vid Szó/Gy No +2 K

Az állatállomány takarmánybiztosítása érdekében a zalai községek közül az andráshidai dolgozó parasztek példát mutatnak a silózásban. Előre elkészítették a silózási takarmányt és így a gépállomás gépe folyamatosan és gyorsan tudott dolgozni. Rövid időn belül tervüket 742 köbméterrel túlteljesítették. Sárhida és Balatonmagyaród község dolgozó parasztjai összegyűjtötték a határban levő silózási növényt és Sárhida silózási tervét 352, Balatonmagyaród 210 köbméterrel teljesítette túl. A garabonci dolgozó parasztek december 21. tisztelőt ére vállalták, hogy december 10-ig 120 szamosállat részére elegendő silótakarmányt készítsenek. Vállalásukat december 6-ig 60 köbméterrel teljesítették túl. A zalai községek közül eddig már 74 község teljesítette silózási tervét./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. december 9.

10 óra 15 perc

12 új község létesült Bács-Kiskun megyében az ötéves terv eddigi éveiben

Vid Gy Ton VE

Bács-Kiskun megye is sokat fejlődött az ötéves terv eddigi eltelt éveiben. A külterületi lakott helyeken 12 önálló közigazgatással rendelkező község létesült. A most épült lakóházak, iskolák, orvosi rendelő és kulturaházak megváltoztatják a régi tanyavilág képét.

A szegedi akadánut mellett, Kiskunhalastól 16 kilométerre fekszik Zsana község. A múltban 14.000 holdas területen elszórtan, viskókban laktak a dolgozók, amíg a kulákoknak kényelmes lakások biztosítottak otthont. A kizsákmányolt családok százai éhbéért művelték földjeiket és gondozták állataikat.

Az ötéves tervben Zsana új község dolgozói saját földjüket művelik és munkájuk után korszerű, egészséges lakásokban pihenhetik ki fáradalmukat. Eddig új tanácskozó, kéttanteremes iskola, tíz új lakóház épült a községben, és jelenleg is folynak az építkezések. Eynásután épülnek az új lakóházak.

Új község létesült Keceltől 8 kilométerre is Imrehely néven, a volt kalocsai papi birtokon, ahol most a "Béke" termelőcsoport dolgozói harcolnak a magasabb termés eléréséért. /MTI/

Gépi művelés a szőlőkben

i Á/no/Gy No VE 4. +6

A hirtelen csőszre és hidegre forduló időjárás megkésleltette a szőlők takarási munkáit. Eppen ezért fokozott jelentősége van annak, hogy az országban mind nagyobb teret hódít a gépi művelési mód. Heves megyében például a fűdést 85 százalékban fogatos ekével végezték el. A megyékben a tanácsok kezdeményezésére ezeket a szőlőművelő fogatos ekéket a termelőcsoportok és az egyéni szőlőtermelők is maguk állították elő.

A gépi művelés nagy parcellákon szinte korlátlan lehetőségeket nyit. A kiskunfélegyházi "Alkotmány" és a kaskantyui "Kossuth" termelőcsoportokban a hatalmas teljesítményű szovjet típusú forgatóekével felszerelt traktor dolgozik, amely két műszakban négy holdat tud megművelni naponta, tehát 400 ember munkáját végzi el.

Nagy probléma a domboldalakon fekvő szőlők gépi művelése. Ugyanis még, ha nagy is a tábla, a traktor nem tud a tőkék közé beállni. A Szőlészeti Kutató Intézet badacsonyi kutatótelepén sikerrel folyik egy olyan benzin-, vagy villanyerővel hajtott csörlőszerkezet előállításán, amely a függőlegesen húzó sorok között fel tudja üríteni a vontatni a kapát és el tudja végezni a talajmunkákat. /MTI/

B 21. kiadás

1952. december 9.

17 óra. 05 perc

Teljesítette vállalását, befejezte 1955. első félévi tervét Tajkov András munkáorderrendes sztahanovista vájár

i SL/B/Gy Vid SB VE +3 - 5

Tajkov András, a tatobányai XIV-es akna munkáorderrendes sztahanovista vájára a III. Magyar Békakongresszuson megígérte, hogy a népek bécsi béketalálkozójának napjáig befejezi 1955. első félévi tervét.

A kongresszus óta igazi békeharcos módján küzdött igérete valóra váltásáért Tajkov András. A III. Békakongresszust követő műszakban például 191 százalékra teljesítette napi tervét. Az ezt követő hetek is nagyszemű munkagyőzelmeket hoztak. Novemberben egyetlen olyan nap sem volt, amikor 180 százalék alatt teljesítette tervét. Példamutatásával munkatársát, Paliagi Józsefet is magával ragadta és közös munkával 242 csille szenet termeltek novemberi tervükön felül.

December elején nem várt nehézséggel találta magát szemben Tajkov András és munkatársa. A nehézségtől azonban nem riadtak vissza, s kemény munkával leküzdötték az akadályokat. A lelkes munka nyomán Tajkov András valóra váltotta a III. Békakongresszuson tett ígéretét: a hétfői műszakban befejezte 1955. első félévi tervét.

Egyszemű munkagyőzelemmel, ötéves tervének befejezése óta több mint ezer csille szenet termelt előirányzatán felül a tatobányai XIV-es akna sztahanovista vájára. /MTI/

Helyes agrotechnikával a sándorfalvai "Rózsa Ferenc" tsa holdankint háromszázharminc mázsa cukorrépat takarított be

Vid Ma/Gy No K

A sándorfalvai "Rózsa Ferenc" termelőszövetkezet a kedvezőtlen időjárás ellenére hét holdon, átlag háromszázharminc mázsa cukorrépat takarított be. A cukorrépa talaját egy mélyen fekvő részen választották meg, ahol az előző évben búzát termeltek. Ártás után azonnal elvégezték a tarlóhántást, majd később előhántós ekével a mélyszántást. Megfelelő műtrágyát is adtak a földbe, ősszel szuperfoszfátot, tavasszal ... pótisót. A vetést márciusban harmincnyolc centiméter sortávolságra végezték.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. december 9.

17 óra 35 perc

/Helyes agrotechnikával...folyt./ Vid Ma/Cy No K

Tavasszal az egyenletes fejlődést gondos munkával segítették elő. Április közepén sarabolták és május közepén egyelték husz centi távolságra. A porzalékos talajszerkezetet és a gyögtalanitást négyzeri kapálással biztosították, s így a száraz nyárra elegendő nedvességet tartalmazó a föld. Október elején kezdődött meg a szedés és a Jarmosenko-féle fejelési módszer alkalmazásával tíz-tizenöt százalékkal emelték a termés eredményét. A gondos munka jó termést, jó jövedelmet hoz a tsz-eknek. A cukorgyártól a répa mázsájáért két kiló cukrot és hat forintot kapnak. Ezenkívül mázsáankint hat forint prémiumban is részesülnek./MTI/

A szemcsés műtrágya széleskörű alkalmazásának kérdéseivel foglalkozik az Agrokémiai Kutató Intézet

i KE/Ma/Cy No VE 4 +8

Liszénko útmutatása nyomán a Szovjetunióban a kolhozok már nagyszámúban használnak házilag készített szemcsés műtrágyát. A szerves hulladékból és szuperfoszfátból álló szemcséket nagyobb részben házilag készítik kisebb gépekkel. Nálunk is már több kísérleti gazdaságban és termelőszövetkezetben készítettek az elmúlt gazdasági évben házilag szemcsés műtrágyát, forgatható hordóban.

A szemcsés műtrágya előnye, hogy szuperfoszfátból harmadrész annyi kell a növény fejlődéséhez, mint rendszeres szuperfoszfát alakjában. A kísérletek igazolták, hogy a pétisóval együtt a növény sorába adott szemcsés szuperfoszfát hatóereje és jövedelmezősége igen nagy. Előnye, hogy a szuperfoszfát foszforsavát egyszerűen teljesen kihasználja a növény.

Az Agrokémiai Kutató Intézet foglalkozik a szemcsés műtrágya minél szélesebb körű alkalmazásának kérdéseivel. Ez úgy oldható meg, ha az ország különböző részein szuperfoszfátot szemcséző telepek létesülnek. Ezeknek a telepeknek lenne a feladatuk, hogy ellássák a környező gazdaságokat szemcsézett műtrágyával, de a gazdaságok maguk is gyakorlatilag elsajátítsák a szemcsézést. A kísérletek során foglalkoznak a szemcsézés technológiájának további tökéletesítésével, hogy a szemcsék porosodása elkerülhető legyen. Ez különösen akkor fontos, ha a házilag készített szemcsés műtrágyát a vetőrággal keverve alkalmazzák./MTI/

T

M T I B E L L Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. december 9.

17 óra 45 perc

A gépek alapos kijavításával készülnek a gépállomások a tavaszi munkára

ő Vid /Á/ho/Gy N^o VE +4

A Hajdu megyei egyeki gépállomás az elmúlt évben becsülettel elvégezte a téli gépjavításokat. Ez egész évi munkájukon is meglátszott: őszi tervüket eddig 105, évi tervüket pedig 106,6 százalékra teljesítették. Az idén is gondosan felkészülnek a gépállomás dolgozói a téli gépjavításra. December 21. tisztelőtőre versenyre hívták ki a megye valamennyi gépállomását. Vállalásuk szerint a traktorok és erőgépek javításával január 30-ra, 14 cséplőgépük javításával pedig május 1-re elkészülnek. A javítások már teljes erővel folynak. A rendezhözött gépeket minőségellenőrző bizottság veszi át.

A Baranya megyei gépállomások adóssai még őszi tervük teljesítésével a dolgozó parasztoknak. Most számbavették erőiket, és elhatározták, a legfontosabb téli javítási munkákkal készülnek fel a következő gazdasági évre, hogy egész évi munkájukat zökkenő nélkül láthassák el. A téli gépjavítások sikeres lebonyolítására versenyre hívták a Tolna megyei gépállomásokat, mert el akarják érni, hogy február 10-re egyetlen olyan erőgép vagy traktor se akadjon a megyében, amelyet nem javítottak ki a gépállomások dolgozói. /MTI/

Somogy megye asszonyai a tej-, tojás- és baromfibegyűjtés sikeréért

i Vid Á/ho/Gy No VE +2

Somogy megyében az MNDSz-asszonyok elhatározták, hogy Sztálin elvtárs születésnapját azzal ünneplik: minden megtesznek a tej-, tojás- és baromfibegyűjtés sikeréért. Az asszonyok jó munkáját dicséri, hogy például Csokonyavisontán egy hét alatt hét százalékkal növekedett a tej-, tojás- és baromfibegyűjtés eredménye. Igalon sem volt hiábavaló az MNDSz-asszonyok lelkes igyekezete a begyűjtés teljesítéséért: egy nap alatt több mint négy mézsa baromfi és 1500 tojás gyűlt be és ma már alig néhány százalék választja el a községet a 100 százalékos teljesítéstől. /MTI/

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. december 9.

14 óra 55 perc

A hajduböszörményi "II. kongresszus" termelőcsoportban bátran alkalmazták az új módszereket: a beadást is könnyen teljesítették

i Vid A/ho/Gy No VE +5

Hajduböszörményben két termelőcsoport munkáját figyelik és szemmel a környékbeli dolgozó parasztok: a "II. kongresszus" és az "Előre" termelőcsoportét. A "II. kongresszus" csoportban az idén 12 holdon négyzetesen vetettek kukoricát, istállótrágyát adtak a földnek, előhantós ekével 25 cm mélyre szántottak és műtrágyával növelték a föld termékenységet. Kultivátoroztak és korán vetettek. A növényápolási munkákat is gondosan végezték és kétszer pótbeporzást is alkalmaztak. Az eredmény nem is maradt el: holdanként 31 mázsa termést takarítottak be az egyéni gazdák 8-9 mázsás: átlagával szemben. Ugyanilyen szép termést adott a többi növény is, amelynél az új agrotechnikát alkalmazták. Nem okoz gondot a csoport tagjainak a beadás teljesítése.

Az "Előre" csoport tagjai idegenkedtek az újtól, gondatlanul kezelték földjeiket. A termés betakarításakor aztán kiderült, hogy sokkal kevesebbet szedtek le földjeikről, mint a szomszéd termelőcsoport szorgalmas tagjai. Ezek után persze a beadás teljesítése is nehézségbe ütközik. A csoport tagjai azonban okultak a hibákból: az őszi kalászosok tulnyomó részét már keresztcsorosan vetették, és ezzel megkezdték az élenjáró szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazását. /MTI/

Megjelent az "Ormánysági szótár"

k ÁKV Gy Mi K A magyar nyelvtudomány komoly értékű szógyűjteménnyel gazdagodott az Akadémiai Kiadónál most megjelent "Ormánysági szótár"-ral, mely Kiss Géza harminc évig tartó gyűjtőmunkájának anyagát tartalmazza. E nyelvi szempontból rendkívül érdekes terület szókincsének tekintélyes részét szótáralakban, mintegy 14.000 címszóban foglalja magában. A könyv növény és földrajzi név-anyaga is gazdag. A szerkesztés munkáját Keresztes Kálnán végezte. /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat közli

k Könyv Tom K

hogy a Ráckeve - Dömsöd - Tass közötti hajójáratot december 14-ével megszüntetik. A hajó ebben a járatban utoljára december 14-én közlekedik az érvényben lévő menetrend szerint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. december 9.

18 óra 20 perc

Ujabb vasipari üzemek fejezték be 1952 évi tervüket

i SL/Tr/Gy SB Io 4

Az 1952-es terv határidő-előtti befejezéséért folyó lelkes munkaverseny eredményeként újabb és újabb üzemek jelentik: az 1952-re előírt terv utolsó munkadarabjait is elkészítették és tervük felül termelt műszerek, gépek tucatjaival ünneplik Sztálin elvtárs 73. születésnapját.

A kohó- és gépiparban december 5-én a Soproni Tügyerből érkezett a hír, hogy az 1952. évi befejezett termelési terv teljesítésével egyidejűleg teljes termelési tervüket is megvalósították.

December 6-án a Mákosi Mátyas Művek Ellátógyára teljesítette évi befejezett termelési tervét. Hétfőn az Elektro Service és a Kaliber-gyár dolgozói teljesítették befejezett és teljes termelési tervüket. Ezzel eddig 17 vasipari vállalat tett eleget 1952. évi tervelőirányzatának./MTI/

Lendületes küzdelem a békéscsabai és kondorosi gépállomás traktorosainak párosversenyében

Vid Ma Gy No Io

Két hónappal ezelőtt a békéscsabai és a kondorosi gépállomás párosversenyében 16 százalékkal vezettek a békéscsabai traktorosok. A kondorosiak akkor megfogadták, hogy megelőzik a csabaiakat.

Beállt az esős időjárás, a békéscsabai gépállomás traktorai álltak, míg a kondorosiak éjjel-nappal dolgoztak. December 1-én már csak 4.5 százalékkal vezetett békéscsaba. A csabai traktorosok akkor röpgyűlésen elhatározták, hogy felveszik a harcot az időjárás viszontagságaival és lendületesen harcolnak az első hely megtartásáért. A lelkes munkának nem maradt el az eredménye: december 5-ig a békéscsabai gépállomás 150 százalékra teljesítette őszi tervét, a kondorosiak 143.7 százalékkal szemben. Különösen a Hetófi-brigád mutat példát: az elmúlt öt nap alatt géphiba miatt egyetlen órát sem mulasztott./MTI/

II

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. december 9.

18 óra 40 perc

Az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengerdejének dolgozói hétfő reggeltől kedd reggelig 102.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat

i Vid /Ho/ho/Gy SB Ic +2

Az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengerdejének dolgozói becsültesen harcolnak évi tervük határidő előtti befejezéséért.

Becsültes harcolnak, küzdeniakarásukat mutatja, hogy hétfőn reggeltől kedd reggelig 102.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A drótsorozat kivételével az összes hengersori brigádok teljesítették tervüket. A középhengersor dolgozói 109.2 százalékban tették eleget napi tervüknek s jó eredményt értek el a finomhengersorok is 103.9 százalékos teljesítésselükkel.

A hengerészbrigádok között folyó versenyben kedd reggelre Nagymarci András sztahanovista előhengerész brigádja került az élre, mivel 15 tonna abroncsacélt hengerelt napi tervén felül. Közvetlenül a nyomában jár Lőrincz József finomhengersori brigádja, amely ezen a napon 14 tonnás tervtúlteljesítést ért el./MTI/

A balatonfüredi járásban Balatonarács vezet a begyűjtési terv teljesítésében

Vid Gy EM/Gy No VE +2

Veszprém megyében a balatonfüredi járásban Balatonarács került a begyűjtésben az első helyre és megkapta a megyei pártbizottság vándorzászlóját.

A községi tanács a begyűjtési állandó bizottsággal együttműködve kidolgozta és ismertette a dolgozó paraszttal a begyűjtési tervet. A versenynek nagy lendület adott, hogy a jól teljesítő középparasztok felvilágosító munkát végeztek dolgozó paraszttársaik között. A versenyt naponta értékelték. A legforgalmasabb utcák sarkán helyezték el a versenytáblát, ugyanakkor ismertették a rosszul teljesítők neveit is. Balatonarácsban nincs olyan dolgozó paraszt, akit bírsággal kellett volna büntetni késlekedése miatt. Így érték el, hogy december 8-ra a község évi szénbeadási tervét 109.5 százalékra, 1952/53. első félévi sertésbeadási tervét 205 százalékra teljesítette. Vágómarhából 200, kukoricából 109.7, burgonyából 108, napraforgóból 111.7 százalékra teljesítették beadási kötelezettségüket.

A balatonfüredi járásban az utolsó helyen Csajág község kullog. A községi tanács nem alkalmazza a beadási kötelezettséget elmulasztókkal szemben a törvény teljes szigorát. A községi tanács végrehajtó bizottsága a hizásra beállított sertések ellenőrzését elhanyagolta és így a község nem tudta teljesíteni tervét. A begyűjtési tervet sertésből 56.8, vágómarhából 62.6, kukoricából pedig csak 48.7 százalékra teljesítették./MTI/

TL

27. kiadás

1952. december 9.

19 óra 35 perc

Szolnok megyében a jászjákóhalmi "Béke" tsz befejezte a zárszámadást

Vid Gy No VE

Jászjákóhalma községben ma már 3 tsz működik, s közülük a "Béke" tsz készítette el elsőként a zárszámadást.

A "Béke" tsz 2.000 hold földjén az élenjáró agrotechnika alkalmazásával kalászosokban az aszály ellenére is jó eredményeket ért el, zabból pedig a tervezett 7 mázsa helyett holdanként 14.40 mázsa átlagtermést takarítottak be.

A tsz-on belül az egyes brigádok terméseredményei eltérnek egymástól. Míg a Török-brigád a kukoricát négyszer kapta meg és a p^otbecorzást is elvégezte, addig a Tajti-brigád háromszor kapált és nem alkalmazta a p^otbecorzást. A Török-brigád földjéről természetesen több kukoricát is szedtek.

A "Béke" tsz tagjai az idei gazdasági évben közel 30.000 munkaegységet teljesítettek. Egy munkaegységre 3.33 kiló buza, 0.34 kiló árpa, 1.6 kiló takarmány, 0.77 deci olaj és 0.05 kiló cukor jutott.

Mindezekon felül 7 forint készpénzt kaptak munkaegységenkint.

A tagok egyéni gyarapodása mellett állandóan épül a tsz vagyona is. Ebben az esztendőben fel nem osztható szövetkezeti alapuk: 239.900 forint, a jövő évi termelést biztosító üzemi alapjuk pedig 186.847 forint. /MTI/

A verseny előrelendíti a termelést a diósgyőri durvahengerde blokk-során

Vid i SL/Ma/Gy SB Ie +7

A Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdejének blokk-soránál dolgozó három brigád néhány héttel ezelőtt versenyszerződést kötött. Főcélkitűzésük, hogy termelésük szüntelen növelésével le-törlesszék adósságukat. December első nyolc napjában Novák István ifi-brigádja vivta ki az elsőséget. A brigád kedd reggelig naponta átlagosan 57 tonnával hengerelt többet előirányzatánál. Verseny-társa, Grádwohl Zoltán brigádja 102.5 százalékos tervteljesítést ért el december első nyolc napjában, s ezzel a második helyre került.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. december 9.

13 óra 45 perc

/A verseny előrendíti...folyt./ Vid i SL/Ma/Gy SB Ie +7

Különösen a hengerek jobb kihasználása segíti a brigádok termelésének növelését. A munka helyes megszervezésével az októberi 82,3 százalékról novemberben 86-ra, december első hetében pedig 89 százalékra emelték a blokkos forgási idejét.

A három brigádvezető szoros kapcsolatot tart fenn a műszakiakkal. Műszakkezdés előtt röviden megbeszélik az előttük álló feladatokat. A diszpécserek segítségével állandóan figyelemmel kísérik, hogy a Martinból mennyi öntecs várható. Gondoskodnak arról, hogyha a Martinból kevesebb meleg öntecs érkezik, a tartálékolt hideg öntecs idejében a melegítő kamencébe kerüljön.

A dolgozók egyre növekvő versenyelendülete, a jó műszaki előkészítés eredményeként december első nyolc napjában 107,5 százalékra teljesítette tervét a diósgyőri durvahengerde blokkosora.
/MTI/

Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus előadása a sejtnélküli életéről és a sejtek keletkezéséről

i KC/He/Gy Mi VE +10

A Magyar Tudományos Akadémia ismeretterjesztő előadásai keretében kedden délután Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást "a sejtnélküli élet és a sejtek keletkezése" címmel. Bevezetőben arról beszélt, hogy a haladó szövet biológia nagy eredményei nemcsak részletkutatásokra szorítkoznak, hanem alapvető igazságokat tárnak fel, új iránytűt mutatnak a kutatásokra fektetik a főszerepet és ez zöl megsemmisítik a tudomány fejlődését gátló régi elméleteket.

Micsurin és Liszenko dolgozták ki a Weissmann-Morgan-féle öröklődési tanokat megsemmisítő új biológiai eredményeket. Ehhez csatlakoznak Lepsinszkaja munkái az élő anyagról és a sejtfornán nélküli életéről, amelyek a Weissmann-Morgan-féle tanokhoz kapcsolódó Virhov-féle sejtelmélet hiányosságait hozták napvilágra.

Törő Imre ismertette a sejtelmélet alapjait és azt az összefüggést, amely a Weissmann-Morgan-Virhov-féle tanok között fennáll. Ezek a tanok a burzsoá biológia alapvető tényeképpen az osztálytársadalmi megváltozhatatlanságát igyekeztek a természet törvényeivel bebizonyítani. A továbbiakban rámutatott arra, hogy a szervezetek szöveteinek 40 százaléka nem-sejtes alakban lévő élőanyagból áll, de ennek a nem-sejtes formájú élőanyagának a kérdésével nem foglalkoztak eddig, mert az ellentétben áll a Virhov-féle tanításokkal.

/Folyt.köv./ TL

B.29. kiadás

1952. december 9.

19 óra 50 perc

/ Törő Imre ...folyt./ i KC/Hc/Gy Mi VE +10

A sejtelmélet azt tanította, hogy a szervezet egy "sejtállan" és az élet legkisebb egysége a sejt. Laposinszkája a dialektikus materializmus tételeiből kiindulva bebizonyította, hogy a sejtnak is van fejlődéstörténete, és hogy új sejt és sejtnag is keletkezhet. Nem igaz tehát a sejttan az a tanítása, hogy a sejt "valamikor", "valahogyan" keletkezett, "valamilyen ismeretlen erő" következtében és azóta sejt csak sejtéből, sejtnag csak sejtnagból jöhet létre.

A szovjet biológia ezen új tanítása a sejtek keletkezéséről számos új problémát vet fel, és lehetőséget ad olyan alapvető biológiai törvényszerűségek kutatására, amelyek vizsgálatát a sejttani szemlélet egyenesen gátolta. Az a sejttan, amely egykor a természettudomány egyik legnagyobb felfedezése volt, ma már a tudományos kutatás gátlójává vált, és tévútra viszi a kutatókat, ha nem tudják idejében megszabadítani magukat hibás szemlélettől.

Törő Imre a továbbiakban ismertette kísérleteit, amelyek intézetében folynak. Ezek a kísérletek mind jobban és jobban igazolják a sejtek új keletkezésének lehetőségét és rámutatnak arra, hogy a szovjet biológia új nagy eredménye és a dialektikus materializmus szemlélete milyen óriási kutatási lehetőségeket tár fel az orvostudomány gyakorlati problémáiban, mint például a vérképzés, a seb-gyógyulás, a daganatok kérdése és a szervezet kialakulása terén. Felhívta a figyelmet arra, hogy az új szemlélet nem a sejttan alapvetően fontos megállapításait veti el, de rámutat arra, hogy el kell vetni a sejttan tanításainak hibás megállapításait, amelyeket a burzsoá társadalom saját fenntartására örök igazságként hirdett és felszabadultan, nagy lendülettel kell revidálnunk az orvostudomány alapvető kérdéseit, mert csak ennek segítségével áll módunkban megoldani sok olyan fontos problémát, amelyre a Virhov-féle sejttani szemlélet nem ad választ.

Törő Imre az előadás végén kísérleteinek demonstrálására filmet mutatott be a sejtek keletkezési módjáról. Ezt a filmet saját kutatásai alkalmával készítette üvegben tenyésztett csecsenő-mirigyről. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. december 9. 17 óra 55 perc

Gerő Ernő beszéde óta 98.7 százalékról 100 százalék fölé szökött a termelés a kisterenyei szénbányákban

i vid SL/Ma/PE SB 1e +10

A kisterenyei szénbányák dolgozói a harmadik negyedévben lemaradtak tervük teljesítésében. Sztálin elvtárs 73. születésnapjának megünneplésére most azzal készülnek, hogy december 21.-re ne csak törlesszék adósságukat, hanem be is fejezzék évi tervüket.

A jobb eredmények kivívása érdekében a műszakiak fokozott gondot fordítanak a jó munka feltételeinek biztosítására. Különösen az egyenletes termelés megvalósításáért folyik erőteljes küzdelem, Jobb versenynyilvánossággal, az eredmények rendszerebb értékelésével serkentik jobb munkára az üzem dolgozóit. Nagy segítséget jelentett a dolgozóknak Gerő Ernőnek a Központi Vezetőség ülésén adott utmutatása. Gerő Ernő beszéde óta 98.7 százalékról száz százalék fölé szökött a termelés és december 1.-től 9.-én reggelig 101.2 százalékra teljesítették tervüket a kisterenyei bányások.

Jó eredménnyel büszkélkedhetnek az ujlaki és a fővölgyi üzem dolgozói is. Az ujlakiak 5617, a fővölgyiek 4388 tonna szenet adtak január elseje óta a tervükön felül. Fővölgy már december 18.-i tervén dolgozik, az ujlakiak pedig tizenhét napos előnyt szereztek esodékes évi tervükkel szemben. /MTI/

- - - -

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság tudományos ülészakának második napja

t KC/Hc/PE Mi 4 +5 1e

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság József Attila halálának 15. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészakának második napján Bóka László egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora tartott előadást József Attila költői eszközeinek fejlődéséről.

Bevezetőben arról szólt, hogy József Attila költői eszközeinek vizsgálatánál magának a költőnek utmutatásaiból kell kiindulnunk, mert ő verseiben gyakran szabott maga elé mértéket, gyakran beszélt arról, hogy mi a költő feladata és milyen eszközökkel töltheti be azt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1952. december 9. 20 óra - perc

/A Magyar Irodalomtörténeti. . . folyt./ t KC/Hc/PE Mi Io

A továbbiakban József Attila költészetének korai szakaszáról beszélt. Hangsúlyozta: már a legelső időszakban teljes költői fegyverzetben lép a nyilvánosság elé. Ismeri a kor minden jelentős költőjét, mégis csak rövid ideig követi őket. Jó tanítvány: mindent megtanul mestereitől, és azután valami újba kezd. "Milyen utakon keresi a kifejezés új lehetőségét? Politikai tudatosodása egyrészt elkülöníti őt az Ady utáni Nyugat költészetétől, másrészt beleoltja a közösség és a közérthetőség, a hatás vágyát. Politikai tudatosodásával párhuzamosan fejlődnek költői eszközei."

Bóka László előadásában részletesen elemezte, mit jelent József Attila számára fejlődése során a szabadvers. Megállapította, hogy bár költészetében a szabadvers sem öncélú, akkor, amikor az eszmei mondanivaló már tisztázódott benne, amikor kommunista költővé vált, felhagyott a szabadverssel.

Költői eszközei fejlődésének legjelentősebb ténye a népköltészethez való visszatérés. Ez is ideológiai fejlődésének következménye. Bóka László kiemelte, hogy József Attila verseiben az egész nép érzelmeinek ad hangot. Népi hangulatú verseiben azt tudja kifejezni, hogy népen az ő korában már nem a parasztságot értjük kizárólag, hanem a dolgozó osztályokat. A városi élet szókinccse, a munkásmozgalom szókinccse, a technikai fejlődés szókinccse természetesen hangzik el immár népihangú költeményeiben - mondotta. Ez mutatkozik meg József Attila költői képeiben is. Bóka László több vers részletes elemzésével mutatta be, hogyan alakítja ki József Attila verseiben a proletárélet képeit, hogyan válnak a képek a forradalmi mondanivaló hordozóivá, hogyan alakul ki világnézeti egységből a versszerkezeti egység.

"József Attila volt a XX. századi magyar költők között az első, aki úgy fordult a népköltészet felé, hogy nemcsak annak formai sajátosságait tudta költészete számára gyümölcsöztetni, hanem azt a népi érzületi egységet is, a világnézethez ezt a derűs, érzelemduz egységet, amelyből dal fakad" - mondotta Bóka László. Megállapította, hogy József Attila költői eszközeinek legtokéletesebb példái éppen népi szerkezetű dalai. Előadása végén vázlatosan ismertette József Attila költői pályájának végső szakaszát. Megállapította, hogy a fasiszta korszak rettenetes elnyomásában is hű maradt a költészethez.

Az előadást követő vita során Kardos László egyetemi tanár, Nagy Miklós egyetemi adjunktus és Szalai Sándor tanár szólaltak fel. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1952. december 9. 10 óra perc

Farkas Mihály utmutatásainak szellemében december 25-re befejezi éves tervét a diósgyőri "Mereszjev" ifjúsági üzem

i vid SI/Ma/PE SB VE +4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek csavarárugyára, a Mereszjev-ről elnevezett ifjúsági üzem fiataljai a hónapaleji alacsony szint-ről elindulva, egyre növekvő termeléssel köszöntötték a DISZ I. országos értekezletét. December 1.-től 9.-én reggelig előírt tervük teljesítésében elérték a száz százalékot. Farkas Mihály utmutatásai nyomán újabb termelési sikerek eléréseért törnek előre az üzem ifjúságai. Elhatározták, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére december 25-re befejezik 1952. évi tervüket. Jelenleg egy nappal előzték meg évi tervüket.

Az újabb győzelmek kivívására olyan ifjúságok példája lelkesíti a gyár többi dolgozóját, mint Fekete János brigádjának tagjai, akik a negyedik negyedév kezdete óta 43.684 sincsavart gyártottak tervükön felül. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. december 9.

21 óra 15 perc

A gépek jobb kihasználásával növelik teljesítményeiket a kondói bányauzem dolgozói

Zame ly

i vid SL/Ma/PE SB Ie +7

A kondói bányauzem dolgozói Gerő Ernőnek a Közonti Vezetőség ülésén elmondott beszéde után röpgyűléseket tartottak és elhatározták, hogy a gépek jobb kihasználásával vetik meg a termelés további növelésének alapjait. Tóth Julia brigádja a fronton lévő kaparószalagokat kezeli, elhatározta, hogy előbbé teszi a "légy jó gazdája gépednek" mozgalmat. A tartalék-alkatrészeket a munkahely mellett tárolják, a gépeket a szállítás kezdete előtt rendszeresen átvizsgálják, hogy menet közben ne adódjon üzemzavar. Műszakváltáskor hibátlanul adják át a kaparószalagokat. A gondos munka sikerrel járt. Néhány nap alatt 24 százalékkal csökkent a kaparószalag meghibásodása miatt kieső munkaidő.

A gépészek a jobb munkája a bányauzem többi dolgozójának is jó példaul szolgál. A műszakiak úgy szervezték meg a szállítást, hogy több üres csille jusson a csapatoknak. Három nap óta sehonnán sem érkezett panasz ürescsille-hiány miatt.

A gépek jobb kihasználása, az egyenletes szállítás eredményeként most már egyre gyakrabban elérik a csapatok célkitűzésüket, a 270 csillés napi termelést. Ilyen eredményt könyveltek el a hétfő reggeltől kedd reggelig tartó műszakokban is. /MTI/

- - - -

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. december 9.

22 óra 28 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti december 9-én,
kedden este 21 órakor:

Erős éjszakai fagyok

Szárazföldünk nagyrészen az uralomra jutott hideg légtömegek hatására még nap közben is fagypont alatt marad a hőmérséklet, jelenleg csak a Földközi tenger medencéje felett, valamint az Atlanti óceán partvidékén találunk enyhe levegőt.

Hazánkban kedden párás, ködös idő volt. Az ország déli megyéiben néhány helyen még kisebb hószállingózást észleltek. Nap közben a hőmérséklet nyugaton és északon minusz 2 - minusz 5, keleten és délen minusz 2 - plusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: párás, egyes helyeken ködös idő. Az ország déli felében egy-két helyen még havazás. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel minusz 6, - minusz 8, délben minusz 4 - minusz 2 fok között.
/MTI/

V é g e